

Las azucareras superarán en 90.000 toneladas la cuota asignada por la UE

EFEAGRO / MADRID

Las azucareras españolas rebasarán también en la campaña 1995/96 la cuota de producción asignada por la Unión Europea —que se fija en un millón de toneladas—, ya que las primeras previsiones sitúan en 1,09 millones el volumen de azúcar refinado con el que contarán.

Fuentes de la patronal azucarera indicaron que esta cifra será sin embargo inferior al 1,11 millones de toneladas de azúcar conseguidas en la temporada 1994/95 debido, sobre todo, a los efectos de la sequía en la zona Sur.

La campaña Norte, que finalizará el 15 de marzo, acabará con una recogida de 5,464 millones de toneladas de remolacha, de las que tres serán transformadas por Ebro Agrícolas y el resto por Sociedad General Azucarera de España y Cooperativa Acor.

RENTABILIDAD ASEGURADA

Fuentes de AGFA, patronal del sector, y de la Asociación Nacional de Productores de Remolacha, coincidieron en afirmar que la rentabilidad del producto está asegurada aunque supere a la cuota.

Dicho paquete, denominado "azúcar C", se exporta a terceros países sin ningún tipo de restitución o ayuda comunitaria, por lo que el precio pagado por los industriales a los remolacheros también es inferior.

Ambaras organizaciones creen necesario igualar la cuota azucarera al nivel de consumo nacional, que se sitúa en 1,2 millones de toneladas, aunque apuntan que es una propuesta que difícilmente se pueda retomar en Bruselas tras la reforma de la Organización Común del Mercado de esta materia prima.

Fuentes de la patronal de remolacheros no dudaron en afirmar que el rendimiento por hectárea y la polarización o riqueza sacárica del azúcar conseguida por el sector en España está a los mismos niveles que los de otros países comunitarios.

Las licitaciones de la UE hacen bajar los precios de los cereales en España

• La producción utilizable de la Unión Europea aumenta un dos por ciento

EFEAGRO / MADRID

Mientras que el mercado internacional se centra en elucubraciones sobre las próximas cosechas cerealistas —para posicionarse eficazmente en el ámbito del comercio mundial—, en España los precios empiezan a bajar de las nubes y, por tanto, a dar un respiro a la castigada demanda.

La oferta disponible de cereales en la Unión Europea (UE) caerá un 5% en la campaña 1995/96 al situarse en 207,2 millones de toneladas, consecuencia de una disminución del 34% en los excedentes de apertura, según fuentes comunitarias.

La producción utilizable aumenta —en cambio— un 2% tras alcanzar los 175,3 millones de toneladas, sobre todo la de trigo común, que pasa de 77,4 a 80,1 millones de toneladas (un 3,6% más que en la campaña anterior).

Los excedentes finales de cereales 1995/96, en la Europa de los 15, descienden un 27,5% respecto a la campaña anterior, tras quedar en 20,5 millones de toneladas, de los cuales 2,8 millones se encuentran en manos de la intervención, según expertos de Reino Unido.

Las exportaciones comunitarias de cereales caen —en el mismo período— un 14,1% al pasar de los 30,8 millones de toneladas de la campaña 94/95 a los 26,5 millones de toneladas de la 1995/96. Las ventas de trigo común fuera de la Unión Europea disminuyeron un 10%, quedando a un nivel de 14,8 millones de toneladas; el volumen de maíz exportado se sitúa en 6,7 millones de toneladas, cerca de un 19% menos que en la campaña anterior.

POLÍTICA DE LICITACIONES

La Comisión Europea continúa su política de licitaciones para aliviar las consecuencias negativas que la escasez de oferta está provocando en el sector cerealista español, con una última adjudicación de 180.428 toneladas de piensos con subvención al transporte.

El organismo de intervención alemán vuelve a sacar 65.194 toneladas de cebada, a un precio mínimo de 131,05 ecus por tonelada y 115.234 toneladas de centeno, procedente tanto de Alemania como de Dinamarca.

Esta política comunitaria ha facilitado la inflexión de los precios de los cereales en España, ya



Los cereales bajan de precio en el mercado español. / Foto: HOY

que se espera que las licitaciones prosigan hasta consumir las 250.000 toneladas, todavía no adjudicadas.

Los responsables comunitarios fijaron ayer en 119,19 ecus (19.689 pesetas) por tonelada el precio de intervención único para todos los cereales y en 54,34 ecus (8.976 pesetas) por tonelada el pago compensatorio durante la campaña 1995/96.

MERCADO NACIONAL

El mercado cerealista nacional confirma la rebaja de precios apuntada la semana anterior, reflejo de un fuerte aumento de las importaciones —algo más baratas por la debilidad del dólar— y de una respuesta positiva de la demanda a las continuas licitaciones.

Los trigos blandos panificables, en origen, se abaratan aproximadamente 50 céntimos para ofertarse entre 26,50 y 32,50 pesetas por kilo, salida almacén agricultor, mercancía a granel; sobre industria transformadora también bajan a 28,00-29,00 pesetas por

kilo, sobre camión destino en Aragón. El trigo duro nacional permanece estable a 28,50 y 31,50 pesetas el kilo, mercancía situada sobre almacén agricultor, a granel; el forrajero comunitario disponible retrocede —de nuevo— hasta las 27,70 pesetas por kilo, sobre camión destino.

La proximidad de la cosecha nacional de maíz, la disminución de la demanda ganadera y la presión de las organizaciones agrarias para que se abran en marzo las licitaciones para importar un millón de toneladas de género USA y sorgo del contingente GATT, favorecieron la caída generalizada de los precios en puerto.

El maíz USA, para entrega en marzo, cede hasta las 28,00 pesetas el kilo, sobre camión origen Tarragona y Barcelona; el disponible baja a 27,60 pesetas el kilo, en la misma posición.

Los operadores franceses venden el maíz a 28,75 pesetas por kilo, sobre camión destino en Lérida, pero el nacional baja ligeramente a 28,90 pesetas el kilo, en almacén agricultor.

Economía concede 112 millones en subvenciones a cinco empresas extremeñas

EFE / MERIDA

El Ministerio de Economía y Hacienda aprobó ayer subvenciones por valor de 112 millones de pesetas para cinco proyectos empresariales que prevén la creación de cuarenta nuevos puestos de trabajo en la comunidad extremeña.

En un comunicado, la Junta de Extremadura explica que los cinco proyectos están acogidos a la Ley de Incentivos Regionales y pueden suponer una inversión de 639 millones. La subvención de mayor cuantía es la otorgada a "Hostería Badajoz, S.L." a la que se destinarán 60 millones de pesetas, y que prevé crear 17 puestos de trabajo e invertir más de 300 millones.

El grupo de trabajo de Incentivos Regionales, reunido ayer en Madrid, también aprobó una subvención de 16 millones de pesetas para cada uno de los proyectos de "Agaba, Sociedad Cooperativa" de Badajoz, del sector cárnico, y "Pizarras Villar del Rey", también de Badajoz.

Las empresas cacereñas "Hoteles Alvarado", dedicada al turismo rural y "Trefilería Aliseda, S.A.", del sector metálico, a las que se destinan 15 y 3 millones respectivamente, completan el grupo de expedientes subvencionados.

Ibarra inaugura un centro recolector de leche en Valdelacalzada

L. AMADOR / VALDELACALZADA

El presidente de la Junta, acompañado del consejero de Agricultura, inauguró ayer un centro recolector de leche y la ampliación de la cooperativa CAVAL en Valdelacalzada. Juan Carlos Rodríguez Ibarra resaltó el valor que tienen estas iniciativas que demuestran el interés de una localidad por el desarrollo, destacando que Valdelacalzada es un ejemplo en Extremadura porque en verano no hay un sólo parado.

QUIEN QUIERA ENTENDER, QUE ESCUCHE.